

DRAGANA BOLJEVIĆ, PREDSEDNICA DRUŠTVA SUDIJA SRBIJE

Političari ponizili sudove i pravosuđe

U reformi pravosuda ima više dobrih ideja, ali treba izmeniti ili znatno popraviti realizaciju - počev od sistema obuke sudija i tužilaca i vrednovanja njihovog rada, preko razvijanja sistema disciplinske odgovornosti, do oduzimanja imovinske koristi stečene krivičnim delom, kaže u intervjuu „Blicu“ Dragana Boljević, predsednica Društva sudija Srbije i dobitnica nagrade naj Evropljanin u 2012. za doprinos nezavisnosti sudstva.



Sudije trpe zastrašivanja i veliki pritisak javnosti: Dragana Boljević Foto: Vesna Lalić

MOMIR ILIĆ
Beograd

Predsednica ste Društva sudija, generalna sekretarka MEDEL-a, nedavno ste postali i naj Evropljanin, a još niste reizabrani. Kako se osećate?
- Kao neko ko će još dugo

biti zauzet tom borbom. Najvažnije je da sudije kod nas osećaju da mogu da pobeđu političare koji su ih ponizili. Tada će i građani dobiti nepristrasnu pravnu zaštitu.

Šta je još važno za poboljšanje sistema?
- Naročito je važno širenje svesti da je korupcija naj-

veća rak-rana društva i da se protiv nje moramo boriti svakodnevno. Ali i protiv svakoga ko je u to umešan, bez obzira na to na kojoj se funkciji nalazi. Ne manje je važno shvatanje da su sudije u sudu zbog građana i da je njihova najsvetija dužnost pružanje zakonitog i nepristrasnog suđenja i zaštita prava bez diskriminacije.

Kakva je vaša ocena srpske pravosudne reforme?

- Nema stručnjaka u Srbiji koji bi se usudio da tvrdi kako je reforma pravosuda dobra. To pokazuju i istraživanja Svetskog ekonomskog foruma, po kojima je Srbija 2008/2009. po nezavisnosti sudstva od 142 zemlje bila 106. u svetu, a dve godine kasnije je pala za 22 mesta.

Šta je najslabija tačka srpskih sudova i tužilaštava?

- Zastrašenost, potreba za boljim znanjem i prevelika i neravnomerna opterećenost predmetima. Pa odatle slede neodlučnost, kalkulisanje, greške. Od ukupnog broja predmeta, na građansku materiju otpada 85 odsto, a ostatak su krivični. Na ove druge je usmerena velika pažnja i pritisak javnosti, a na građanske sudije, koji su još više opterećene, pravosudna vlast gleda kao na mašine koje treba da u najkraćem roku izliferuju što više oduka. O tome da li su odluke i

Šta mislite o inicijativi Vrhovnog kasacionog suda za promenu mreže sudova?

- To je razumna i dobra inicijativa. Nova „sudska mreža“ bila je, pre svega, paravan za reizbor sudija i tužilaca. „Osmišljena“ je za par nedelja u oktobru 2008, bez poštovanja zakonske obaveze da se pribavi mišljenje Vrhovnog suda. Sama činjenica da Ministarstvo pravde nikad nije odgovorilo na pitanje Društva sudija koliko košta nova sudska mreža dosta govori.

128. mesto zauzima Srbija po nezavisnosti sudstva, analiziranoj u 142 zemlje

kvalitetne, niko više ne vodi računa.

NEOSNOVANA RAZREŠENJA

Već dve i po godine vodite borbu za prava neizabranih sudija. Da li ste zadovoljni rezultatima?

- Ne može biti nikakvog zadovoljstva i ne znam kako zbog onoga što se događalo oko reizbora do sada niko nije odgovarao. Inače, do sada je od 837 neizabranih sudija oko 130 uspelo u svojoj borbi. Njih 32 vraćeno je u dodatnom izboru 2010, a ostali su u reviziji ili vraćeni ili je Visoki savet sudstva utvrdio da su neosnovano razrešeni.

Crna Gora na meti terorista

PODGORICA - Međunarodni je postala legitimna meta Smiljkovskog jezera. U vezi

Super Odmor.rs
First minute
www.SuperOdmor.rs
011/333 4 795

Skijatos
Lefkada

10 noćenja + autobus od 154€

10 noćenja + autobus od 205€